



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

РЕШЕНИЕ

05.10.2022

№ 1391

Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу по вопросу внесения изменений в Федеральный закон от 05.04.2014 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу по вопросу внесения изменений в Федеральный закон от 05.04.2014 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» согласно приложению.

2. Рекомендовать председателю Думы (Остудин Н.И.) направить настоящее решение в Самарскую Губернскую Думу.

Срок - по мере готовности.

3. Поручить депутату Думы городского округа Тольятти VII созыва Денисову А.В. осуществлять полномочия официального представителя Думы городского округа Тольятти по вопросам, связанным с рассмотрением вышеуказанного Обращения.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по городскому хозяйству (Денисов А.В.).

Председатель Думы

Н.И.Остудин

004726

ОБРАЩЕНИЕ
ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ
В САМАРСКУЮ ГУБЕРНСКУЮ ДУМУ

Дорожное строительство, выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, а также благоустройство территорий муниципальных образований развивается достаточно быстрыми темпами, используя современные способы организации данного процесса на различных этапах жизненного цикла. Привлечение подрядных организаций для выполнения работ и услуг, включающих строительство новых, расширение, реконструкцию и капитальный ремонт действующих автомобильных дорог местного назначения и благоустройство территорий муниципальных образований, осуществляется с использованием процедуры торгов в различных вариантах в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в ходе которых и формируется окончательная цена объектов, производства работ и выбора подрядчика. Указанные процедуры призваны способствовать повышению качества выполняемых работ (строительства, ремонта), снижению его сроков, созданию равномерной конкурентной среды, рациональному использованию денежных средств.

На практике размещения заказов для муниципальных нужд применяются конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), в том числе конкурсы и аукционы.

В структуре закупочных процедур лидирующее место занимают открытые аукционы, учитывая зависимость снижения начальной цены лота от количества допущенных заявок - при увеличении количества допущенных заявок растет процент снижения начальной максимальной цены лота, что с позиций бюджетов муниципальных образований выгодно для муниципального заказчика с точки зрения снижения цены муниципального контракта.

При этом, что более существенно, муниципальному заказчику принципиально важнее получить своевременно и качественно выполненные работы по муниципальному контракту, следовательно, процедура проведения конкурса представляется более предпочтительной в связи с возможностью установления дополнительных критериев для участников конкурса, таких как наличие у участников финансовых ресурсов, оборудования и других материальных ресурсов, опыта работы, специалистов и иных работников определенного уровня квалификации. При этом при оценке конкурсных заявок значимость стоимостного критерия в настоящее время является приоритетным.

На практике, в процессе исполнения муниципальных контрактов, в городском округе Тольятти возникают проблемы своевременного исполнения контрактов, качества произведенных работ и в целом срыва исполнения контрактов в связи с недобросовестностью подрядных организаций, случаев

корпоративного сговора, коррупционной составляющей, умышленного занижения цены, что приводит к дополнительным незапланированным расходам бюджета.

В связи с вышеизложенным просим Самарскую Губернскую Думу выйти с законодательными инициативами:

1. О внесении изменений в Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и подзаконные акты, в частности в постановление Правительства Российской Федерации от 31.12.2021 № 2604 «Об оценке заявок на участие в закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, внесении изменений в пункт 4 постановления Правительства Российской Федерации от 20 декабря 2021 г. № 2369 и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» (далее – Положение) в части изменения удельного веса стоимостных и нестоимостных критериев оценки конкурсной заявки в сторону увеличения значимости нестоимостных критериев, а именно:

1) внести в пункты 3, 4 приложения № 2 к Положению изменения в части предельных величин значимости критериев оценки заявок:

- минимальная значимость критерия оценки «Цена контракта, сумма цен единиц товара, работы, услуги» - 40%;

- максимальная сумма величин значимости критерия оценки «квалификация участников закупки, в том числе наличие у них финансовых ресурсов, оборудования и других материальных ресурсов на праве собственности или ином законном основании, опыта работы, связанного с предметом контракта, и деловой репутации, специалистов и иных работников определенного уровня квалификации» - 60%;

2) внести в подпункт «б» пункта 32 раздела VI Положения изменения в части дополнения детализирующим показателем «наличие у участников закупки на праве собственности или ином законном основании оборудования и других материальных ресурсов» при оценке заявок по критерию оценки «квалификация участников закупки, в том числе наличие у них финансовых ресурсов, оборудования и других материальных ресурсов на праве собственности или ином законном основании, опыта работы, связанного с предметом контракта, и деловой репутации, специалистов и иных работников определенного уровня квалификации».

2. О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации в части установления уголовной ответственности за неисполнение (ненадлежащее исполнение) муниципальных контрактов.